
 

 

 

Referat af  
KFUM-Spejderne Allerød-Lynge Gruppes ordinære generalforsamling  

onsdag d. 23. februar 2022 kl. 18.45-20.15. 
 
 

1. Valg af dirigent 
Torben Olesen 
 

2. Valg af referent 
Iben Kristensen 
 

3. Aflæggelse af beretning for 2021 ved formand Julie Gry Hansen 
Bestyrelsesarbejdets omfang: 5 årlige møder af ca. 2 timer + generalforsamling 
Bestyrelsen arbejder på at skabe og vedlige holde de fysiske rammer for spejderarbejdet samt 
har ansvaret for gruppens økonomi. Siden Claus Rafner overtog ansvaret for økonomien har 
gruppen været udtaget til kritisk revision af kommunen og bestyrelsen har revideret gruppens 
procedurer omkring økonomien. 
Spejderarbejdet står gruppens ledere for og ledersituationen er fin, men der er altid plads til 
flere. Det kræver lyst til arbejdet med børn samt tid. Det kræver ikke tidligere erfaringer som 
spejder, der er mulighed for at komme på lederkurser fx Roland for voksne. 
 
Økonomi 
Gruppen har 113 medlemmer. Det er stabilt med kun en lille nedgang på trods af corona. 
Vigtigt med ind og udmelding i forhold tilskuddet fra kommunen. Det samme gælder i forhold 
til forsikringer, når der er lejre og ture - her kræver det at der er betalt kontingent før man er 
dækket af forsikringen i tilfælde af uheld. 
Økonomien er fortsat sund selvom indtægterne fra spiloparbejdet er for nedafgående. Sidste år 
(2021) fik gruppen 38% af den indtægt, gruppen fik to år forinden (2019) 
Gruppen har søgt og fået tilskud fra Dansk Ungdoms Fællesråds COVID-19 nødpulje om tabte 
indtægter på kr. 215.000. 
Gruppen har også modtaget en bevilling fra DUF’s Lokalforeningspulje til telte samt et tilskud 
fra Kvickly Allerød’s Genstart Pulje 2021.  
Sidste år blev det besluttet at gruppen fra i år hæver kontingentet til 475 kr. pr. halvår. 

Kontingentet dækker bl.a. korpsudgift, udgifter til møder og materialer, tilskud til kurser og 
lejre samt driftsomkostninger af vores hytter. 

Der kan forsat tjenes grønne penge ved at tømme sluse og deltage i indsamlinger. De grønne 
penge kan bruges til at betale for ture og lejre - hvilket giver rabatter. 
 



Aktiviteter/Ture 
Igen et år i coronaens tegn, hvilket har betyder færre aktiviteter igen i 2021.  
I marts startede spejdermøderne op igen. Der er blevet af holdt sommerlejre. Ulve og junier var 
på Bornholm og både spejder- og seniortroppen var på kanotur. Efter sommerferien blev der 
holdt en velfortjent indvielse af Kompasset. Her blev det markeret, at gruppen endelig kunne 
mødes igen, samt at gruppen har fået en ny hytte i dejlige rammer. Det var en god og festlig 
dag. 
Gruppen deltog på Allerødlejren og der blev afholdt julelejr. 
Det er muligt at følge med på sidelinjen via gruppens Facebookgruppe, hvor lederne er gode til 
at lægge billeder op fra møder og lejre. 
På gruppens hjemmeside kan enhedernes halvårsprogram læses. 
 
Spilopmagerne 
Vi deltager stadig i indsamlinger og tømmer slusen på trods af det reducerede arbejde. Iben og 
Jørn sidder i Spilopbestyrelsen fra vores gruppe og koordinerer arbejdet med de andre 
spejdergrupper. Ghita står for at sende mails ud for at få afsat gruppens sluse tømninger og 
indsamlingerne. Hvis hver familie tager 3 vagter, så er gruppes vagter for året dækket. 
 
Hytterne 
Vi har tre hytter fordelt på tre matrikler. 
Kompasset, Lyngehytten: Alt stod skarpt til indvielsen. Der mangler stadig lidt småting, men det 
skrider frem. 
 
Vestvej, Allerødhytten: Lejeaftalen med kommunen er forlænget til slutningen af 2023. Hytten 
bruges fast af Bæverne i Allerød. 
 
Viggatorp, Ganløsehytten med Sherifstuen: Her har Roverne været i gang med vedligeholdelsen 
på en arbejdsweekend. 
 
Uddannelse 
Sidste år var én afsted på kursus. Gruppen satser på og opfordrer til at flere kommer afsted i år. 
Gruppen og bestyrelsen bakker op om kurserne og betaler derfor kursus- og rejseudgifter i 
forbindelse hermed.   
 
Mål 2022 og afslutning 
- Udendørsbelysning - så vi kan lave udendørsspejderaktiviteter om vinteren. 
- Raftestativ - vi har fået pengene, men mangler en tilladelse. 
- At få flere på kursus - som anført tidligere. 
 
Tak til vores ledere, der bruger deres fritid og til forældrene der hjælper ved turen og lejre, så 
lederne kan lave aktiviteter med vores børn. 
 
Beretningen 2021 er godkendt. 
 

4. Fremlæggelse af gruppens regnskab ved kasserer Claus Rafner. 
Drift - fremad vil budgettet sammenlignes med regnskabet. 
Mange af gruppens indtægter er afhængige af Spilop samt tilskud til lokaler og aktiviteter fra 
kommunen. Kontingentet går næsten ubeskåret til korpskontingent og distriktskontingent. 



 
Gruppen har skiftet bank, da Handelsbanken tager negative renter af indestående og  Danske Bank 
ikke gør. I den forbindelse forventes et fald i udgifter hertil. 
Gruppensforsikringer er nu samlet hos et selskab, TopDanmark, som har aftale med korpset. 
Tidligere havde gruppen tre forskellige forsikringsselskaber. Dette forventes også at betyde en 
besparelse. 
Gruppen har haft ekstraordinære udgifter, idet der til kassererens og bestyrelsens overraskelse 
eksisterede en uopdaget e-boks tilknyttet gruppen - udstående i den forbindelse er afviklet.  
Gruppen har haft ekstra indtægter via tilskud fra fonde, derfor er resultatet overraskende godt. 
 
Gruppens aktiver er steget ca. 400 000 i forhold til året før. 
 
Regnskabet er revideret og godkendt af Oluf Krogh. 
 
Der bliver nu fremadrettet blive lavet budget hvert år. 
 
Kommunen har ikke svaret på det indsendte til den kritiske revision. 
 
Regnskabet 2021 er godkendt. 
 

5. Indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag 
 

6. Valg af gruppeleder 
Ghita Nielsen er valgt.  
 

7. Valg af medlemmer til gruppebestyrelsen 
a) Forældrerepræsentanter på valg:  

Janne Mottlau genopstiller ikke. 
Frank Eller, Anders Mikkelsen og Jacob Franck Larsen genopstiller og er genvalgt.  
Flemming Hansen, far til Sofie (trop), stiller op og er valgt. 

b) Lederrepræsentanter: 
Tobias Øxenholt, Peter Christensen, Jørn Christiansen, Mai Git Heinesen er valgt. 
 

8. Valg af to revisorer 
Oluf Krogh genopstiller og er genvalgt. 
Ny revisor: Anders Bo Laugen, far til Anne (Junior), stiller op og er valgt. 
 

9. Eventuelt 
a) Ros - tilmelding til Spilop opgaver via Doodle fungerer godt. Entydig anvisning til hvordan vi 

tilmelder os til ønskes. Ønske om entydig udmelding om afregning for slusetømning. Opfordring til 
at skrive ud på Facebook, hvis man står alene med slusen. Bestyrelsen vender tilbage. 

b) Opfordring til at lade en del af gruppens formue investere fremfor at trække negative/ingen renter. 
 

Tak til Torben som dirigent. 


